NOMBRE:

1. Una muestra de 15 g de calcita, que contiene un 98% en peso de carbonato de calcio puro, se hace
reaccionar con écido sulfirico del 96% y densidad 1,84 g-cm3, formandose sulfato de calcio y
desprendiéndose didxido de carbono y agua.

a. Formule y ajuste la reaccidn que ocurre. (1 puntos)

b. ¢Qué volumen de (disolucidn) acido sulflrico sera necesario para que reaccione totalmente
la muestra de calcita? (3 puntos)

c. ¢Cuantos litros de CO; se desprenderan, medidos a 1 atm y 25°C? (3 puntos)

d. ¢Cuantos gramos de sulfato de calcio se produciran en la reaccion? (3 puntos)

2. La tostacion de la pirita (FeS.) se produce, en presencia de oxigeno, dando como productos el
oxido de hierro(l11) y el diéxido de azufre.
a. Escriba la reaccion ajustada. (1 puntos)
b. ¢Cuéntos kilogramos de 6xido de Fe(l11) se obtienen al tratar media tonelada de una pirita
del 80% de riqueza en FeS,? (4 puntos)
c. ¢Qué volumen de aire medido en C.N. se necesita para tostar dicha cantidad de pirita
sabiendo que el aire contiene un 21 % en volumen de O2? (Suponga que el resto de los
componentes de la pirita no consumen oxigeno). (4 puntos)

3. a) Calcular la concentracion en g/L y la molaridad de una disolucion de &cido sulfarico del 44,17%
yd=134g/mL. (5 puntos)
b) ¢Cuantos mL de la disolucién anterior se precisan para preparar 500 mL de otra disolucién 0,5
M de acido? Indica como procederias en el laboratorio para prepararla. (5 puntos)

Datos necesarios para resolver los ejercicios:
M (O) = 16; M(C) =12; M (Ca) =40; M(H) =1; M(S) =32; M(Fe) =56; R =0,082 atm L mol* K™
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